Hyä matkailutoimija,
 
[bookmark: _GoBack]Lapin ammattikorkeakoulun MAKEA- hanke, joka on osa Outokaira tuottamhan ry:n teemahanketta "Meän taijot ja porinat", on järjestämässä keskiviikkona 01.11.2017 klo 18-20 matkailutoimijoille (yritykset, kyläyhdistykset, muut matkailun parissa toimivat järjestöt) suunnatun iltatilaisuuden Ylitornion kunnantalolla, valtuustosalissa. Tilaisuuden aiheena on kulttuurien kohtaaminen sekä kansainvälinen markkinointi. Kouluttajat ovat Lapin AMKin lehtoreita ja puheenvuorojen erityisnäkökulmana on Aasian markkinat. Tilaisuutheen osallistuminen ei maksa osallistujille mithään.

Lehtori Jorma Mölläri kertoo puheenvuorossaan Aasiaan suuntautuvasta kv-markkinoinnista. Lehtori Teresa Chen puolestaan kertoo aasialaisesta, eritoten kiinalaisesta, kulttuurista ja sen kohtaamisesta. Teresan puheenvuoro on englanniksi, mutta allekirjoittanut toimii kääntöapuna tarvittaessa.

Mikäli kiinnostuitte ja aiotte osallistua tilaisuutheen, pyytäisin Teitä ilmoittautuhmaan allekirjoittahneelle s-postitse perjantaihin 27.10 mennessä. Tämä siksi, että tiämmä varata tarvittavan määrän kaffetta ja suupalaa osallistujille :)
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